
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 232
van GUY D'HAESELEER
datum: 9 mei 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

VRT  -  Overzicht en criteria sponsoring

De VRT sponsorde de voorbije jaren heel wat evenementen, vaak in de sportieve- of de 
culturele sector.

1. Kan de minister voor  de voorbije 3 jaar een overzicht geven van alle gesponsorde 
evenementen, inclusief het bedrag per evenement?

2. Op basis van welke criteria wordt er beslist of een evenement al dan niet in 
aanmerking komt voor sponsoring?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 232 van 9 mei 2016
van GUY D'HAESELEER

Ik heb in verband met uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

1. De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. In de 
beheersovereenkomst 2016-2020 staat de opdracht die de VRT moet vervullen en de 
doelstellingen die zij moet behalen. De VRT communiceert daar open en transparant 
over, onder andere via het jaarverslag. Een gedetailleerd overzicht van alle 
gesponsorde evenementen en de daarvoor besteedde bedragen wordt door de 
beheersovereenkomst echter niet gevraagd.

Alle VRT-netten verleenden via mediaruilen advertentieruimte aan een grote diversiteit 
aan partners.

Sponsoring cultuur-, sport- en andere evenementen (in euro)

Cultuur Sport Andere
2013 14.189.566 1.817.662 729.355
2014 13.226.431 1.942.397 1.527.240
2015 13.835.735 2.071.992 1.101.800

Enkele voorbeelden van gesponsorde evenementen, waarvoor ruilovereenkomsten 
werden afgesloten:

Cultuurevenementen

- Muziek: o.a. met AB, Jazzlab series, Summerfestival bvba, Evenco bvba, 
Greenhouse Talent bvba, Het Depot vzw, Rumoer! En Vlaanderen zingt

- Tentoonstelling: o.a. met FARO, S.M.A.K., Be Culture, Herita vzw, Kasteel van 
Gaasbeek, Museum M, Vrijstaat O. vzw en Kunstvaarders vzw

- Theater: o.a. met Villanella vzw, Davidsfonds vzw, Cultura VOF, Studio 100, De 
Schepping bvba, Music Hall Promotions en Leuvenement vzw

- Film/Tv/Games: o.a. met Cineart, Sony Pictures Releasing NV, Belga Films, 
Twentieth Century Fox Films Belge NV en Kinepolis Film Distribution

- Beurzen: o.a. met Prospekta en Boek.be
- Combinatie: o.a. met Trefpunt vzw, Stars Entertainment en Eilandfestival vzw
- Andere: o.a. met Boek.be en Kunstencentrum Vooruit

Sportevenementen

Soudal Cyclocross Masters Waregem, Haven Gent Loopt, Limburg Fietsvierdaagse 
Lanaken, Dwars door Hasselt, Zilvermeercross, KBC nacht atletiek, Jumping Mechelen, 
WK BMX, …

Andere evenementen

Nitro Circus Live, Week van het bos, Bokrijk events, Heksenstoet Beselare, 
Bloemencorso Loenhout, Week van de Mobiliteit in Brussel, Dag van de Landbouw, …



2. De VRT-netten sponsoren een diversiteit aan cultuur-, sport- en andere evenementen.

Verschillende elementen spelen een rol bij het al dan niet aangaan van een 
sponsoring-overeenkomst:
- Het evenement mag niet ingaan tegen de VRT-waarden.
- De redactionele onafhankelijkheid en de integriteit van de VRT moet te allen tijde 

gevrijwaard blijven.
- Het evenement moet aansluiten bij het profiel van het net.
- De samenwerking moet proportioneel verantwoord zijn.

De VRT heeft een algemeen geldende richtlijn over samenwerkingsovereenkomsten 
waarin regels zijn opgenomen rond onpartijdigheid en samenwerkingen. 

(zie bijlage: Richtlijn Onpartijdigheid bij samenwerking)

BIJLAGE

Richtlijn Onpartijdigheid bij samenwerking


